



# KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

## lapja

## SZÉKELY NAGYVÁSÁR BUDAPESTEN

### AZ ÉRTŐL AZ ÓCEÁNIG



*Az Értő nagy álmos, furcsa árok,  
Pocsolás víz, sás, káka lakják.  
De Kraszna, Szamos, Tisza, Duna  
Óceánig hordják a habját.*

Így mutatja be Ady Endre Érmindszentet, ahol Ady Lőrinc és Pásztor Mária gyermekeként született 1877. november 22-én, azaz 140 évvel ezelőtt.

A magyar irodalom legvitatottabb költőjének tartják. Sok eltérő értékelést fogalmaztak meg róla, de én a három legkedvesebb költőm közé sorolom.

Volt jogász, írnok, de legtöbbször újságíróként dolgozott. Debrecen, Temesvár, Budapest, Nagyvárad egy-egy újságának szerkesztőségében közölt költői és prózai írásait.

Az I. Világháború borzalmait nem a harctéren, hanem súlyos betegségben élte át. A háború és a betegség árnyékolta be feleségével - Boncza Bertával - töltött néhány évet is. Érezte közelgő halálát, amelyről több versében tesz vallomást.

42. születésnapját már nem érte meg: 1919. január 27-én szíve utolsó dobant. Rövid élete is elég volt ahhoz, hogy eljusson „Az Értől az Óceánig”, azaz beírja nevét a világirodalom költői közé.

Születésének 140. évfordulójára az Erdély felfedezői kis csapatának közösségében méltó módon emlékezünk Ady Endrére. Érmindszentet még nem láttuk, de valahányszor Budapest felé utaztam a gyerekekkel, nem mentünk át Csúcsán anélkül, hogy ne tekintettünk volna a kastélyra, ahol feleségével lakott. Megemlékezésünk alkalmával megtanultuk a „Fölszállott a páva” c. versének énekel változatát.

Úgy érzem örök érvényű a költő „Ifjú szívekben élek” c. versének első sora: „Ifjú szívekben élek s mindig tovább”.

Mátyus Ilona



### A Márton-napi hétvégén a Székely gasztronómia és kultúra színes forgataga lepte el a budapesti Bálnát.

Maros megyei termelők is részt vettek November 10., 11., 12-én a budapesti Bálna kereskedelmi központban szervezett Székely Nagyvásáron. A termelők, finom kenyeret, sajtokat, húsféléket, kibédi hagyományok és innivalót, székely népi ételt kínáltak az érdeklődőknek.

Kibédet Somogyi Csaba vállalkozó és Orbán Irén Kinga székelyruha készítő képviselte.

Köszönjük a részvételt a kiállítóknak, akik minőségi termékekkel képviselték a megyét, valamint Kibédet, ugyanakkor köszönjük a szervezőknek is a bemutatkozási lehetőséget! Külön köszönet Varga Mihály Magyar Nemzetgazdasági Miniszternek és Péter Ferenc Maros Megyei Tanácselnöknek.

## FELHÍVÁS

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a járdák takarítása, csúszásmentesítése a lakosság feladata. A járdák takarítását kérjük, hogy fokozott figyelemmel végezze! A csúszós, havas járdán bekövetkezett balesetért a felelősség a telek tulajdonosát terheli. A Helyi Tanács 2014 - ben kelt 10- es számú határozata értelmében a telek előtti járdarész rendben tartásának elmulasztása 125 - 375 lej közötti pénzbírsággal sújtható. Itt hívjuk fel a lakosság figyelmét arra, hogy a járdák a gyalogosoknak készült nem autók parkolóhelyének.



Kibéd Község Önkormányzata köztitára bocsájtotta a 2018 - as évi adók és illetékekről szóló határozat javaslatát. Az erről szóló dokumentumokat megtalálhatják a [www.kibed.ro](http://www.kibed.ro) valamint a [www.e-primarii.ro](http://www.e-primarii.ro) honlapokon.

## TISZTELT MAROS MEGYEI LEKÉSZÉK, LELKIPÁSZTOROK, EGYHÁZTAGOK!

Az RMDSZ idén szeptembertől több ezer erdélyi magyar háztartásba látogatott el, hogy aláírásokat gyűjtsön a Minority SafePack (MSP) – Európai védelmet jogainknak! kezdeményezéshez, továbbá hogy segítsen a 2018-ban sorra kerülő magyarországi országgyűlési választásokra történő regisztrációban is.

Mi, az erdélyi magyar közösség, kultúránkkal, hagyományainkkal több évszázada gazdagítjuk az európai közösséget. Most Európán a sor: azt kérjük, álljon ki értünk, kisebbségi jogainkért!

A MSP az európai kisebbségek jogvédelméről szól, arról, hogy az Európai Unió kötelezze tagállamait – így Romániát is – a kisebbségek jogainak betartására. Mi, erdélyi magyarok jól tudjuk, hogy ha a nemzeti kisebbségek a nemzetállamok kénye-kedvének vannak kiszolgáltatva, akkor nem mennek jól a dolgok. Nem akarunk mást, csak egyenlő bánásmódot a többség és a kisebbség között.

Ahhoz, hogy Európa foglalkozzon az őshonos kisebbségek kérdésével és jogszabályt alkosson, egymillió aláírásra van szükség, melyhez Erdélyből kétszázötvenezer, Maros megyéből több mint negyvenezer támogató aláírást kell összegyűjteni.

A Minority SafePack európai polgári kezdeményezés támogatása mellett az RMDSZ idén azt is felvállalta, hogy segítséget nyújt a 2018-as magyarországi országgyűlési választásokra való regisztrációban, hiszen meggyőződésünk, hogy az állampolgársággal szerzett szavazati joggal élni kell. Így arra buzdítjuk azokat az erdélyi magyarokat, akik rendelkeznek magyar állampolgársággal, hogy vegyenek részt a jövő évi magyarországi országgyűlési választásokon, ezzel erősítve az anyaországi partnerséget, amelynek fontos az erdélyi magyarok javát szolgálja. A mi érdekünk az, hogy Magyarországot olyan kormány vezesse, amelynek fontos az erdélyi magyarok sorsa.

Az RMDSZ Maros megyei szervezete tisztelettel felkéri az egyházak, egyházkerülők és plébániák lelkeseit, hogy eszközeikkel, lehetőségeikkel segítsenek az aláírásgyűjtésben és regisztrációban, hiszen ez nemzeti ügy, pártok felett álló stratégiai kérdés.

Kelt, Marosvásárhely 2017. november 17-én Tisztelettel,

**Péter Ferenc**  
megyei elnök

## KEDVES EURÓPA!



MINORITY  
SAFEPAK  
INITIATIVE



# EURÓPAI VÉDELME JOGAINKNAK!

TÁMOGASD,  
ÍRD ALÁ TE IS!



JOGAINK.EU



Mi, erdélyi magyarok hozzád tartozunk. Kultúránkkal gazdagítunk, hagyományainkkal színesebbé teszünk téged. Most rajtad a sor: állj ki értünk, nemzeti kisebbségeinkért. Olyan Európát akarunk, ahol mi is szabadon használhatjuk anyanyelvünket és nemzeti szimbóluma-

inkat. Egyenlő bánásmódot akarunk, mert teljes jogú polgáraid vagyunk!

Védd meg jogainkat! Neked ez egy törvény, de nekünk a jövőnk múlik rajta! Az erdélyi magyar közösség számít rád!

## KOCKÁZATOS PÉNZÜGYI POLITIKÁT FOLYTAT A KORMÁNY, AZ ELLENZÉKNEK NINCSENEK MEGOLDÁSAI – ÁLLÁSPONT A PNL-USR ÁLTAL BENYÚJTOTT BIZALMATLANSÁGI INDÍTVÁNY KAPCSÁN

Az RMDSZ tartózkodott a csütörtöki bizalmatlansági indítvány szavazásán.

### A KORMÁNYRÓL:

- A kormány neoliberalis adópolitikai intézkedései első ránézésre, közép és hosszú távon kedvező következményeket eredményezhetnek, de nagy kockázatokkal járnak a jelenlegi gazdasági és társadalmi helyzetben.
- Kérdéses, hogy a jelenlegi gazdasági növekedés mennyire fenntartható. A megnőtt fizetések növelték a fogyasztást is, így a kereskedelmi egyenleg deficitje már 9 milliárd euróhoz közelít. Nő az infláció, csökkenek a beruházások, ez aggodalomra ad okot. Mint ahogyan az is, hogy az adóbehajtási arány soha nem látott mélypontra: 25 százalék. Ez az állapot az ÁFA csökkentéséből is adódik, valamint az ANAF 2015-

2016-ban kifejtett, kriminálisnak is mondható tevékenységének is betudható. Ennek következtében több százezer cég mondott csődöt és zárt be.

- A kormány által javasolt intézkedések miatt az önkormányzatok hatalmas pénzügyi veszteségeket szenvedtek el. Az, hogy a személyi jövedelemadó 16 százalékról 10-re csökken, 37,5 százalékos hiányt jelent a személyi jövedelemadóból befolyt összegekből.
- A kormány javaslatai ellehetetlenítik a polgármesteri hivatalok működését. Éppen ezért az RMDSZ azt javasolja, hogy a helyben megtermelt személyi jövedelemadó száz százalékban az önkormányzatoknál maradjon.
- Az RMDSZ azt szorgalmazza, hogy még a 2018-as költségvetés elfogadása előtt, már a jövő héten szavazzanak a Szövetség által, a szakszervezetek által benyújtott javaslatáról. Mivel ez sem kompen-

zálna a költségvetésben keletkező hiányt, a kormánynak további megoldásokat is foganatosítania kell ahhoz, hogy az önkormányzatoknak ne kelljen a közösség számára fontos helyi intézményeket, közszolgáltatásokat megszüntetniük, beruházásokat levágni.

### AZ ELLENZÉKRŐL

- Ahhoz, hogy valaki leváltsa a kormányt, partnerekre, hitelességre és nagyobb erőfeszítésekre van szüksége. Kormányprogramot kell bemutatnia, és nevesítenie a miniszterelnököt, a fontosabb szaktárcák vezetőit. Ennek jele sincs a PNL és az USR részéről.
- A Szövetség törvényhozói olyan körülmények között sem támogatták a PNL és az USR által benyújtott, kormány elleni bizalmatlansági indítványt, hogy a liberális párt 2017-ben mindvégig élen járt a magyarellenességben.



## KÉSZÜL EGY ÚJABB JÁRDASZAKASZ

November 20-án kezdődtek meg a Helyi Önkormányzat beruházási tervei közül a járdafelújítási munkák. Közel 1000 méter járdaszakasz fog elkészülni a 13/A jelzésű főút mentén Kibéd község területén.



KIBÉDIEK  
lapja

Szerkeszti: A kibédi RMDSZ-frakció

